

## Особенности Российско-Американских отношений на современном этапе

Научный руководитель – Михалёв Юрий Анатольевич

*Темиров Марат Артурович*

*Студент (бакалавр)*

Московский государственный лингвистический университет, Москва, Россия

*E-mail: Temirov.marat2012@ya.ru*

На сегодняшний день Соединенные Штаты Америки остаются одной из лидирующих и влиятельных стран на современной политической арене. И будущее не только России, но и всего мира напрямую зависит от того, как сложатся отношения между этими двумя государствами. Перед Россией сегодня стоит множество задач, одними из которых являются: возрождение политической и экономической мощи, трансформация России в развитую страну, которая будет занимать достойное ее потенциалу положение, как в мировой политике, так и экономике, что, в свою очередь, невозможно без формирования прочных отношений с зарубежными странами, в особенности с Соединенными Штатами Америки.

К сожалению, отношения между Советским Союзом, а после Российской Федерацией и Соединенными Штатами Америки всегда были усложнены множеством разногласий. Конфронтация, выраженная холодной войной, вторжение США в Ирак, война Грузии с Южной Осетией, Украинский кризис и так далее. Но сегодня, не смотря на немалое количество взаимных претензий, мы все же можем наблюдать осознание обеими странами важности урегулирования взаимоотношений, хотя в настоящее время говорить о возникновении полного доверия еще рано. Конечно, Москва и Вашингтон сотрудничают по многим политическим и экономическим вопросам, например, разрешение Сирийского конфликта, ядерная программа и так далее. Так же США являются одним из основных экономических партнеров России, но стоит отметить, что, несмотря на достаточно высокий уровень оказываемого этими отношениями влияния, как на Россию, так и Америку, их потенциал фактически не реализован. Стоит отметить, что у этих стран так же очень разные взгляды на фундаментальные вопросы развития будущего мирового порядка, способов его достижения и поддержания, разное мнение по поводу значения различных мировых организаций (ООН), сущности международного права и так далее. Но если рассматривать позиции Америки и России на более обобщенном уровне, то можно увидеть, что различие в идеях этих государств не столь огромно. Однако навязывание США своей политики Европе, санкционная политика против России, вмешательство во внутренние дела государств, для реализации собственных интересов, что противоречит международному праву, а также интересам РФ никак не может привести к одобрению этих действий России и к дальнейшему сближению этих государств. На основе данной ситуации можно смоделировать несколько вариантов дальнейшего развития отношений между этими государствами.

Первый вариант- при ослаблении роли США в мировом сообществе, а также роли НАТО, ухудшением Отношений с Китаем, Америка будет вынуждена забыть про свои интересы на Украине и покинуть территории Ближнего Востока, что приведет к росту могущества РФ и ,возможно, Россия даже сможет навязывать США свою политику, хотя, скорее всего данный исход событий очень маловероятен, так как Вашингтон на сегодня имеет огромное влияние и прочную экономику, что позволит ему как минимум сохранить свои позиции.

Второй вариант-является обратным первому, то есть в данной ситуации страной-победительницей окажется Америка, что ,конечно же, приведет к снижению роли России на международной арене, отказу от текущей внешней политики, росту напряженности

в стране, усугублению кризиса и экономических проблем, возможно к смене власти или даже режима, хотя этот вариант также является маловероятным, пусть сейчас Россия и находится в достаточно сложном экономическом и политическом положении, но все же 90-ые годы прошли и ситуация в стране стабилизировалась, и Россия только начинает восстанавливать былое могущество.

Третий вариант заключается в том, что государства будут вынуждены объединиться перед лицом новых очень трудноразрешимых проблем, которые могут возникнуть в ближайшем будущем. Более того уже такой прецедент имел место быть в истории (Ф. Рузвельт и И. Сталин). И таких проблем на сегодня немало: глобальное потепление, возрастающая активность терроризма, бесспорно, могут стать примиряющими факторами. Особенное внимание сегодня заслуживает рост терроризма, в связи с возникновением, так называемого Исламского Государства, хотя как показывает практика даже здесь Россия и США находят разногласия, так как союзники не только не могут прийти к общему решению данной проблемы, но и постоянно обвиняют друг друга в поддержке врага, в неэффективности методов борьбы и общего в их борьбе разве только стратегия.

Но все же, не взирая на все противоречия, США и Россия явно не желают дальнейшего ухудшения отношений. Это просто невыгодно никому, кроме их противников, а поэтому пусть и неохотно, но Москва с Вашингтоном пытаются найти точки соприкосновения, так как их сотрудничества зависит дальнейшая судьба не только американцев и россиян, но и всего мира в целом, а это немалая ответственность. А значит, есть надежда достижения компромисса и дальнейшего сближения держав.

#### Источники и литература

- 1) Трофименко Г.А. Советско-американские отношения в современном мире. М.: Наука, 1987.
- 2) Нартов Н.А. Геополитика: Учебник для вузов. — М.: Юнити, 1999.
- 3) <http://inosmi.ru/world/20140226/217939170.html>
- 4) <http://www.encyclopaedia-russia.ru/article.php?id=727>
- 5) <https://regnum.ru/news/polit/2243723.html>